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Zuletzt war häufiger zu lesen, das „Geschäftsmodell“ Deutschlands sei ins Wanken geraten. Maßgeblich für 
dessen Erfolg seien lange Zeit gewesen: Hohe Exportnachfrage aus China, kostenloser militärischer Schutz 
durch die USA und günstige Energie aus Russland. Inwiefern sind Ihrer Meinung nach die folgenden 
Rahmenbedingungen geeignet, um das „Geschäftsmodell“ unseres Landes wieder zukunftsfest zu machen?
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wettbewerbsfähige Unternehmensbesteuerung

Entbürokratisierung und Beschleunigung von
Verwaltungsprozessen

zuverlässige Infrastruktur (inkl. digitaler Infrastruktur)

zuverlässiger und günstiger Zugang zu Energie

soziale Sicherheit

Haushaltsdisziplin mit einer Priorisierung des
Bundeshaushaltes auf Wachstumsimpulse

staatliche Subventionierung ausgewählter Schlüssel-
/Zukunftsindustrien

sehr geeignet eher geeignet eher nicht geeignet gar nicht geeignet
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Zuletzt war häufiger zu lesen, das „Geschäftsmodell“ Deutschlands sei ins Wanken geraten. Maßgeblich für 
dessen Erfolg seien lange Zeit gewesen: Hohe Exportnachfrage aus China, kostenloser militärischer Schutz 
durch die USA und günstige Energie aus Russland. Inwiefern sind Ihrer Meinung nach die folgenden 
Rahmenbedingungen geeignet, um das „Geschäftsmodell“ unseres Landes wieder zukunftsfest zu machen?
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Planungssicherheit für Unternehmen

Priorisierung von Klimaschutzzielen

Bildung

Stärkung militärischer Verteidigungsfähigkeit

leistungsorientierte Anreizsysteme für Arbeitnehmer

Pull-Faktoren für Fachkräfte jenseits finanzieller Aspekte
(z.B. Kultur- und Freizeitangebote, Verfügbarkeit von Kinderbetreuung,

öffentliche Sicherheit etc.)

erfolgreiche Eindämmung von politischem und religiösem
Extremismus

sehr geeignet eher geeignet eher nicht geeignet gar nicht geeignet
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Wie bewerten Sie die folgende Aussage? „Wenn Transferempfänger nicht bereit sind zu 
arbeiten, obwohl sie arbeitsfähig sind, sollten ihre staatlichen Transferleistungen als Sanktion 
gekürzt werden.“
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sehr richtig richtig falsch sehr falsch
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Wie bewerten Sie die folgende Aussage? „Deutschland braucht eine Umsteuerung in der 
Migrationspolitik wie in anderen westeuropäischen Ländern, die Schwellen für Fachkräfte 
entbürokratisiert und gleichzeitig Anreize für Armutsmigration reduziert.“
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sehr richtig richtig falsch sehr falsch
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Sollen Asylbewerber künftig gemäß dem Dublin-Abkommen an Deutschlands Außengrenzen 
zurückgewiesen werden?
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Wie bewerten Sie die Pläne der alten Ampelkoalition, die Renten künftig noch rascher als 
ohnehin bereits geplant ansteigen zu lassen, um das Rentenniveau konstant zu halten?
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Wie wichtig oder unwichtig finden Sie zusätzliche politische Anstrengungen und Maßnahmen 
zum Schutz der kritischen Infrastruktur in Deutschland?
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sehr wichtig wichtig weniger wichtig überhaupt nicht wichtig
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Sollte in Deutschland eine Allgemeine Wehrpflicht bzw. Dienstpflicht wieder eingeführt 
werden?
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Sollte die EU-Kommission vom Verbrenner-Verbot abrücken?
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Sollte Deutschland die zuletzt abgeschalteten Kernkraftwerke reaktivieren, sofern dies möglich 
und zur Sicherung der konstanten Stromversorgung nötig ist?
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Wie wichtig finden Sie es, die folgenden Maßnahmen bzw. Aspekte bei der Erreichung der 
Klimaziele Deutschlands bis 2045 zu berücksichtigen?
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Wie zufrieden sind Sie mit den Ergebnissen der alten Ampelkoalition in den folgenden 
Politikfeldern?
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Wie bewerten Sie das wirtschaftspolitische Profil der nachfolgenden Parteien?
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Wie bewerten Sie das wirtschaftspolitische Profil der nachfolgenden Parteien? 
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Wie bewerten Sie das wirtschaftspolitische Profil der nachfolgenden Parteien?

n2025=1.784; n2023= 2.135; n2022=1.350; n2021=1.606; n2020=1.698
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